

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СМОТР НА МАРШЕ

У нас еще не перевелись нытики, которые, лениво почесывая за ухом, позевывают, ждут маны с неба. У таких одни и те же любимые словечки: нам не помогли, нам не подсказали, нас не организовали, нам очень скучно...

Однако нытиков становится все меньше и меньше. Хочется надеяться, что они скоро совсем исчезнут.

Сорокалетняя история пятиорденоносного комсомола подсказывает и учит: в любом деле важно горение молодых комсомольских сердец. Скушать может только тот, кто не ищет дела для ума и рук, а прячется от него. Об этом говорили комсомольцы на своих недавно прошедших отчетно-выборных собраниях.

Возьмем любую комсомольскую организацию. Будь эта организация завода «Кузбассэлемент» или шахты имени С. М. Кирова, девятой школы или тридцать восьмой. Да мало ли можно привести примеров, которые говорят о том, что работой в этих организациях настоящему руководят сами комсомольцы.

В большинстве комсомольских организаций внутрисоюзная работа строится по замечательному принципу: тяжело — поможем, не умеешь — научим. В таких случаях скуки не бывает. Работают различные комсомольские кружки, периодически выпускаются радиогазеты, интересно проводятся диспуты на самые волнующие темы, тематические вечера.

Комсомольцы шахт поднимают вопрос о создании очистных и проходческих комсомольско-молодежных бригад. Наряду с этим перед молодежью стоит задача — в ближайшее время улучшить организацию технической учебы молодых горняков.

В этом важном деле потребуется твердая самостоятельность, глубокий контроль, творческий подход к решению задачи. К сожалению, этих качеств пока не хватает комсомольским организациям шахт «Полысаевская-2», «Полысаевская-3», а также чугунолитейного завода и хлебокомбината.

Успех в работе комсомольских организаций во многом зависит от того, как поставлена работа с молодежью в самой низовой, самой малочисленной ячейке комсомола — группе. Когда во главе группы стоит энергичный, инициативный комсомолец, тогда всегда идут в гору любые внутрисоюзные и производственные дела.

На пороге — отчеты и выборы в комсомоле. Каждый член Ленинского Союза молодежи придет на отчетно-выборное собрание со своими мыслями.

КТО ВПЕРЕДИ? Добыча угля трестом «Ленинуголь»

(— в тоннах к плану)

За 17 июня С нач. июня

Им. Ем. Ярославского	+ 192	+ 6962
«Полысаевская-2»	+ 444	+ 5634
Имени С. М. Кирова	+ 766	+ 2199
«Полысаевская-1»	+ 90	+ 2122
«Полысаевская-Северная»	- 350	+ 470
«Куринка-3»	- 300	- 1100
Им. 7 ноября	- 283	- 1340
«Полысаевская-3»	+ 194	- 2609
Трест	- 512	- 3167
	+ 241	+ 9151

Товарищ Н. С. Хрущев в Дании

КОПЕНГАЕН. (ТАСС). 17 июня начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и премьер-министром Дании Е. О. Крагом.

Н. С. Хрущев и Е. О. Краг с удовлетворением отметили, что между СССР и Данией установились хорошие добрососедские отношения и выразили готовность взаимно укреплять и развивать эти отношения в интересах советского и датского народов, в интересах мира и международной безопасности.

ЗА 1100 ПОГОННЫХ МЕТРОВ В МЕСЯЦ

БУДЕТ НОВЫЙ РЕКОРД?

Скоростная проходка 16-го вентиляционного и конвейерного штреков была вызвана тем, что на «Полысаевскую-2» поступил новый комплекс «IV-ОМКТ», а лава для него была не подготовлена. Проходку вести поручили бригаде 2-го участка, которую возглавляет А. Я. Хмелев. Кому же еще?! Ведь в октябре прошлого года коллектив этой бригады установил всекузбасский рекорд — прошел 1007 погонных метров горных выработок.

Пересмотрев свои возможности и используя ранее накопленный опыт, проходчики наметили новый рубеж — 1100 погонных метров. Бригаду организовали из 25 человек, в основном из тех, кто участвовал в прошлогоднем рекорде.

«Поле боя», как говорится, было не весьма удобным. Пласт Красноярский имеет волнистую гиссимметрию, изобилует выделениями метана. Но проходчики уверенно заявили: «1100 погонных метров будет!».

А до этого на общем собрании долго обсуждался план проходки, был составлен специальный график. В каждый забой поставили по одному комбайну «ИК-3». Сделано это было для того, чтобы в случае поломки, не было вынужденных простоев.

Составляя график скоростных работ, начальник участка А. П. Бушуев, помощник Н. П. Пилиненский, бригадир А. Я. Хмелев совместно с проходчиками чет-

ко определили все операции в каждом забое, каждого звена. Была предусмотрена возможность совмещения операций. Например, когда в одном забое произво-

дится, помошник его занимается расчисткой забоя, дневно берут по 50—60 погонных метров. С начала месяца пройдено уже 740 погонных метров. Нельзя не назвать и еще несколько цифр, характерных для бригады. Ежедневно каждый проходчик в среднем дает по 2 метра ухода, то есть техническая норма выполняется на 200 процентов. Наивысшая достигнутая суточная проходка — 62 погонных метра.

Безусловно, такие результаты работы — следствие хорошо продуманной организацией труда. Но не маловажную роль играет добросовестность проходчиков. Если называть имена лучших, то нужно перечислить всех членов бригады. Здесь каждый заслуживает теплого слова.

Но особенно тепло отзываются сами рабочие о таких, как проходчики В. Тарасенков, М. Терещенков, Г. Пархоменко, слесари И. Зарецкий, М. Захаров. В. Хвойного на участке называют любовно «мастер — золотые руки». А этого не просто заслужить. На втором участке всем шахтерам опыта не занимать, но, когда смотришь, как крепит забой он, — залюбуешься. Действительно — золотые руки!

Прошла первая половина июня. Хмелевцы прошли больше, чем полдороги. И есть полная уверенность в том, что новый всекузбасский рекорд будет установлен.

Анатолий Яковлевич Хмелев выходит в разные смены. В зависимости от обстановки. Где трудно — там и он. Ведь бригады не всегда идут хорошо. Часто выходят из строя маслонасосы, бывают простой из-за порожняка. А проходчикам так дорога каждая минута.

Резервы большой химии Киргизии

ФРУНЗЕ. (ТАСС). Комплексное использование консистентных углей — основной резерв развития большой химии Киргизии. Они рассматриваются, как мощный источник для получения синтетических материалов.

В сельском хозяйстве не меньшую роль призваны выполнять окисленные угли. Этих углей хватит на многие десятки лет для производства минеральных удобрений. Внесение их в почву в смеси с суперфосфатом повышает урожайность кукурузы, хлопчатника, сахарной свеклы и овощных культур на 20—30 процентов, а альпийских лугов — в несколько раз.

Важное значение будет иметь завод по производству азотных удобрений, который намечено построить в Чуйской долине. Полное обеспечение колхозов и совхозов минеральными удобрениями позволит получать дополнительно на тех же площадях десятки миллионов пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции.

Широкую дорогу открывают химии месторождения солей нефелиновых сиенитов, серного колчедана и других ископаемых.

МАССОВЫМ ТИРАЖОМ

Издательство социально-экономической литературы «Мысль» выпустило в свет массовым тиражом брошюру «О характере отношений между социалистическими странами». Она состоит из 2-х материалов опубликованных в газете «Известия» 30 мая, 3 и 5 июня с.г.

Еще один рекорд глубины

ДОНЕЦК. Кеуфовая скважина глубиной 1902 метра, пробуренная при разведке пластов для новой угольной шахты в Макеевке, перестала быть рекордной. Здесь достигнута отметка 2009 метров 40 сантиметров от уровня поверхности.

Вожак коллектива

Прошло три месяца с тех пор, как был создан наш участок. За это время он организованно окреп и представляет сильный коллектив. Участок объединяет 150 человек, из них 17 членов КПСС.

Как мы работаем? Если в марте и апреле перевыполнили план на 40 погонных метров уходов сверх задания, то в мае не справились с планом и за- должали 18 погонных метров. В итоге дела пошли на поправку: работаем на уровне плана.

Вопросы снабжения бригад, вопросы безопасности труда и качества выпускаемой продукции партийное бюро считает главными в работе коллектива и постоянно ими занимается. Помимо советов Н. С. Хрущева о связи с массами, партийное бюро повседневно общается с рабочими, прислушивается к их голосу, советуется с ними, опирается на них в решении всех насущных вопросов работы и жизни коллектива.

Если в первые организационные дни партийная организация лишь присматривалась к бурной жизни горняков и не осмеливалась твердо встать в шеренгу ведущих, то теперь коммунисты участка смело вторгаются во все звенья трудовой деятельности коллектива, по-деловому решают производственные вопросы.

Все коммунисты участка имеют партийные поручения. Электротеслесарь Глебов и горный мастер Носов возглавляют профсоюзную участковую организацию. Горный мастер Кабанов, старший поста содействия. Проходчик Шабаев отвечает за учебу в вечерних школах, вузах и техникумах, электротеслесарь Алексахин следит за чистотой в выработках и т. д.

Руководители участка тов. Протопопов и Зайцев беспартий-

КНИЖНАЯ ПОЛКА

«Встреча с Африкой»

Какова политика Насера? Как советские саперы сняли «миллионы мина» в Алжире? Что делал американский посол в Каире во время сuezского кризиса? Кто убил Лумбабу? Что такое «царство пальматорий»? Что думают африканские лидеры, ученые, деятели культуры, рабочие, феллахи о будущем своего континента? Что происходило на борту «Литвы» осенью 1963 г. На эти и многие другие вопросы дают ответы в книге.

Вместе с авторами читатель совершил путешествие в прошлое, настоящее и будущее Африки, побывает в Алжире, ОАР, Конго, Южной Африке и других странах пробуждающегося континента.

В книге в популярной, увлекательной форме освещаются основные проблемы борьбы народов Африки за искоренение колониализма, за мир, против господства иноземных монополий.

«Встреча с Африкой» — это рассказ о странах и людях Африки, ее борьбе, ее заботах, тревогах и надеждах. Книга богата иллюстрирована уникальными фотографиями, сделанными советскими журналистами. Книга имеется в продаже в центральном книжном магазине № 1.

На партийных собраниях коммунисты ведут разговоры не только о производственных делах, но и о том, как веселее и культурнее провести отдых.

Работы у нас непочатый край. Есть и промахи, есть и успехи. Нашей партийной организации очень трудно работать еще и потому, что мы не имеем просторного помещения. Многочисленный коллектив участка ютится в маленьком кабинете. Но с этим мы миримся. Главное не в кабинете, а в том, чтобы у каждого из нас была личная инициатива боевой дух, страсть и желание сделать хорошее, тогда любая работа будет по плечу.

И. НАГОРНЫХ,
секретарь парторганизации
участка № 8 шахты «Жу-
ринка-З».

В подшефном районе

САДЯТ КАПУСТУ

Поля первой фермы совхоза «Ленинуголь» начинаются сразу за Иней. Издалека видно, как на них кипит работа. Овощеводы садят рассаду капусты. До недавних пор это был трудоемкий и малопроизводительный труд. Теперь на помощь пришла техника. Три трактора буксируют за собою рассадоносочные машины. На од-

ном из них на ветру развевается красный вымпел. Такой чести удостоен тракторист Павел Кабанов. Его сменная выработка 3,3 гектара при норме 1,1 га.

На полях фермы под кипу- сту отведено 82 гектара пашни. На 30 гектарах рассада уже высажена.

ПАНФИЛОВСКИЕ ПТИЦЕВОДЫ

В «Гастроном» № 5 поступили свежие яйца. Люди покупали их и восхищались:

— Какие крупные! Откуда их привезли?

Но продавцы только пожимали плечами...

Недавно я побывал в колхозе «Коминтерн» (с. Панфило-



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Тысячи тонн сверхпланового металла выдали стране с начала года сталеплавильщики первого мартеновского цеха коммунистического труда Кузнецкого металлургического комбината.

На снимке: в первом мартеновском цехе КМК.
Фото В. Ларина. Фотохроника ТАСС

МЕМОРИАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ-КВАРТИРА А. М. ГОРЬКОГО

МОСКВА. (ТАСС). Дом № 6 на улице Качалова хорошо знаком многим москвичам. Мемориальная доска на его фасаде сообщает, что здесь в 1931 — 1936 годах жил А. М. Горький.

Жизнь великого основоположника советской литературы в этом стариинном особняке была наполнена творчеством, большой организаторской работой. Здесь у него собирались А. Н. Толстой, А. А. Фадеев,

Л. М. Леонов, П. А. Павленко и другие видные писатели. Здесь говорили о судьбах советской литературы, о целях и задачах, поставленных перед нею историей. Коммунистической партии.

В скором времени в этом здании откроется мемориальный музей-квартира А. М. Горького. Сейчас завершаются большие реставрационные работы.

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

Доярки и пастухи третьей фермы совхоза имени Чкалова выступили инициаторами соревнования за пудовые надои. Как же коллектив держит слово? Первыми стали надаивать по пуду молока от коровы в день Мария Токарь, Галина Захарова, Надежда Иванникова.

По ферме средний суточный надой от коровы достиг 15 килограммов. По примеру чекловцев борются за пудовые надои животноводы Ленинск-Кузнецкого племзавода, совхоза «Мунгатский», колхоза им. XX партсъезда и других хозяйств.

А. СУНКО.

ТАЙНА ВАЛИМЫ

котлы. Спустя трое суток слесаря увезли тем же способом. Он долго не мог объяснить ту особую тишину, которая царила в машинном зале. «Как в подземелье», — подумал он про себя.

Это было действительно подземелье. Но какое! Когда крестьяне сообщили в комендатуру милиции о выстрелах, раздававшихся под землей, на место прибыли польские саперы. Они дружно взялись за лопаты и очень быстро сняли полуметровый слой земли. Дальше лопаты не пошли, в канаве белело бетонное перекрытие. В ход были пущены отбойные молотки. И когда разрезалась черная дыра, из нее проснулась голова полузвяра-человека, издававшего гулывающие звуки. Это был один из четырех гитлеровских солдат, просидевших в подземелье более двух лет. От него ничего нельзя было добиться.

Однако саперы пробили первое окно в неизвестность. Но то было трудное послевоенное время, когда людей отвлекали другие, более важные заботы. Позже, правда, приезжал некий поручик с группой солдат и пробовал обследовать горное плато. Но по каким-то причинам

Поручник Богдан Святкович устало смотрел на узкий крутой серпантин шоссе, раздумывая над тем, что пришлось ему пережить в течение трех суток поисков. И вдруг из-за поворота выскоичил на огромной скорости «черный «Мерседес». Двум автомобилим не разойтись на тесном повороте, и «Мерседес» подмял под себя придорожный кустарник. Богдан Святкович оглянулся и машинально обратил внимание на номера.

Что привело сюда, где нет туристических троп и памятников старине, гостей Запада? И тут же Богдан вспомнил рассказ жителей маленького городка Валимы о том, что не раз машины с иностранными пропусками пробираются украдкой горными тропами, на каменное плато. Автомобили стоят там часами.

Корреспондент польской газеты «Нольнеж вольности» поручник Богдан Святкович еще раз убедился, что в своих поисках он стоит на верном пути. Окрестности Валимы хранят какую-то большую тайну второй мировой войны. И из номера в номер газеты «Нольнеж воль-

И вот через двадцать лет с

блокнотом в руках спустился в железобетонные тайны и польский журналист Богдан Святкович. Он узнал пока немного. В годы войны малоизвестный городок Валима, отданный от главных магистралей, неожиданно стал местом скопления войск СС и СД. Вместе с ними прибыли люди в гражданской одежде, а потом тучами потекли мимо города тысячи толпы военнонопленных. Их увозили в горы, но обратно никто не возвращался. Местные жители чувствовали, что в секретной зоне проводятся какие-то работы, но оттуда не было слышно ни шума машин, ни характерного отзыва большой стройки.

Однажды ночью в квартиру одного из жителей Валимы ворвались гитлеровцы. Человек тут был известным в округе специалистом по ремонту котлов. Не говоря ни слова, фашисты скрутили ему руки, завязали глаза черной лентой и,бросив в машину вниз лицом, долго везли его. Ему разрешили снять повязку лишь в огромном железобетонном зале и приказали монтировать паровые

НА НИХ ДЕРЖИ РАВНЕНИЕ

ЗА „ПЛЮС 800“

Когда шахта минует, не нужно думать, что все рены в своих силах. На участке неплохо организована служба механизаторов (механик Алексей Мороз) и, если бывают задержки из-за механизмов, то аварии быстро устраняются. Электротехник Илья Аверчук стоит только прислушаться к «больному» механизму, и он уже знает, в чем дело, и потому уверенно и быстро ликвидирует неполадки.

Здесь две лавы: № 43 и № 65. И бригады Дмитрия Помогаева и Андрея Иосифовича Бундана, работающие в них, задают тон всем горнякам.

Слаженно, спокойно, без лишних разговоров трудится коллектив Дмитрия Помогаева. План перекрывается в 2—2,5 раза. Если в мае рубеж «плюс 800» не был взят, не дотянули, как говорится, совсем немножко не дотянули, за две недели июня этой бригадой выдано уже больше 800 тонн угля сверх плана.

Принимая обязательства на месяц, горняки называли — 500 тонн сверх плана. Большую цифру называть побоялись: в 43-й лаве плохие условия.

— Это обязательство мы перекроем! — говорит Николай Алексеевич Новиков, начальник участка.

— Конечно, намного перекроем, — поддерживают его бригадир Д. Помогаев и горняки. Они уве-

наются в центре кипучей жизни участка. Умел руководит участком Николай Алексеевич Новиков. В том, что с начала года участок на сверхплановый счет записал более 6 тысяч тонн угля, сэкономил 8271 рубль, есть и его заслуга. Заботлив он, Николай Алексеевич. Все на шахте пропадает. «Как белка в колесе крутится» — говорят о таких. Но зато, когда успех коллектива прочен, в выходной день как-то веселее с семьей и в кино сходить, и за город съездить.

А вот 43-я лава особенно не балует горняков — условия сложились не совсем благоприятные. Но рабочие не сдаются. Бригаду здесь возглавляет ударник коммунистического труда, опытнейший горняк шахты коммунист А. И. Бундан. Ему уже пора на отдых, на пенсию, но он еще показывает пример молодым. Секретарь партгруппы, он во все вникает, все принимает близко к сердцу. Это при его участии коммунисты расставлены на самых важных участках производства.

И помощники у него хорошие. Машинист врубовки тов. Миронов, горнорабочий тов. Драганов, звеньевой бригады тов. Привалов (его звено по итогам за первый квартал завоевало первое место среди очистных комсомольско-молодежных бригад и награждено горкомом комсомола похвальным листом и переходящим красным знаменем) всегда

находятся в центре кипучей жизни участка. Умел руководит участком Николай Алексеевич Новиков. В том, что с начала года участок на сверхплановый счет записал более 6 тысяч тонн угля, сэкономил 8271 рубль, есть и его заслуга. Заботлив он, Николай Алексеевич. Все на шахте пропадает. «Как белка в колесе крутится» — говорят о таких. Но зато, когда успех коллектива прочен, в выходной день как-то веселее с семьей и в кино сходить, и за город съездить.

Горняки участка № 1 умеют не только слаженно работать. Они и отдыхать умеют... Парк открывается — вместе идут. Намечается выезд за город — с семьями едут отдыхать. Большая дружба у горняков с учениками 7 «Б» класса 17-й школы. Они не только им подарки к торжественным дням дают, но и часто приходят в гости, на уроки. И ребята стараются быть первыми в учебе, как их старшие товарищи в труде.

Так что не надо думать, если шахта минует, то на всех участках дела плохи. На участок № 1 можно держать равнение.

В. ФЕДОРЕНКОВ.

Шахта «Полысаевская-1».

На прошлой неделе в Москве был подписан Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Этим актом были завершены переговоры, происходившие в Москве во время государственного визита в СССР товарища Вальтера Ульбрихта, которого сопровождали руководящие деятели ГДР.

В последнее время несколько улучшилась международная обстановка. Однако до сих пор человечество живет в условиях постоянной напряженности. Одна из главных причин такого положения неурегулированность германского вопроса, хотя со дня окончания второй мировой войны прошло уже почти 20 лет. «Именно то обстоятельство, — говорит тов. Хрущев, — что германский вопрос остается нерешенным заставляет западные державы и государства Варшавского договора концентрировать в центре Европы огромные количества войск и вооружений, происходят великие противостояния вооруженных сил». Вот и получается, что Европа живет как на пороховой бочке.

Почему же до сих пор не уложен германский вопрос? Только потому, что западные державы и западногерманские реваншисты, которым очень хо-

телось бы, чтобы на территории всей Германии существовали прежние капиталистические порядки, не желают считаться с новым положением, которое создалось в Германии после войны. А суть этого нового положения в том, что на территории Германии возникло два германских государства с совершенно противоположным общественным строем. Третьей самостоятельной политической единицей стал западный Берлин. Советский Союз признал это

Германскую Демократическую Республику, поглотить ее. До ГДР, но и Советского Союза. Об этом ясно и недвусмысленно сказано в голько, что подписанном в Москве договоре. Он расширяет и укрепляет братскую дружбу между СССР и ГДР. В нем выражено твердое намерение обеих государств неуклонно добиваться заключения германского мирного договора с существующими германскими государствами и нормализации на его основе положения в Западном Берлине. В то же время договор

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ГРАНИЦЫ ГДР НЕПРИКОСНОВЕННЫ

реально существующее положение и предлагает закрепить его в германском мирном договоре. Иного способа мирного решения германского вопроса нет. Это ясно каждому здравомыслящему человеку. Однако этого не хотят понять правители Западной Германии и ее союзники западные империалистические державы. До сих пор они тешат себя несбыточной надеждой на то, что им удастся распространить боннский капиталистический режим на

вторствуют захватническим притязаниям Бонна.

Вот как представляют себе империалисты решение германского вопроса, которое они именуют «воссоединением Германии». Но ведь каждому здравомыслящему человеку понятно, что Германская Демократическая Республика никогда не согласится надеть на себя капиталистическое ярмо. Попытка же Бонна и западных держав наложить такое решение силой встретит самый решительный

твёрдо гарантирует неприкословенность границ ГДР. Он напоминает бонским правителям о тщетности их надежд на то, что Германская Демократическая Республика останется одинокой перед лицом военной угрозы со стороны реваншистских сил.

Договор показывает бонским реваншистам, что их планы «решения» германской проблемы, это всего лишь пустые мечтания. Очень показательно, что именно в тот момент, когда

Я. МАЗОР.

кам подразделение вскоре снялось и покинуло Валиму.

И вот у полузараженного входа поручник Богдан Святкович находит пустые банки из-под консервов и самые современные инструменты для скальных работ. Все это кто-то оставил недавно. И работали не местные жители. Такого снаряжения здесь не достать, таких консервов не купить. Значит, живы и люди, которые не могут спать спокойно, пока не пройдены ими коридоры подземелья. Очевидно, этим и объясняются визиты в Валиму черных «Мерседесов».

Богдан Святкович подробно описывает большую секретную зону гитлеровцев. Это обычное скалистое плато с чахлой растительностью. А дальше на склоне разрослись многолетние деревья. Они появились здесь в годы войны. Фашисты привезли издалека высокие ели и березы, которые были посажены в огромные бочки. Так возник искусственный лес, маскировавший потайные входы.

В один из входов решила пройти войсковая группа. И сразу же перед ней открылся широкий тоннель, по краевому колонна, может двигаться колонна, по-советски и польски воинских

смотря на покат, под ногами частей ночную Валиму, разбужил рокот моторов. Через город прошло 40 тяжелых грузовиков с кузовами, накрытыми брезентом. Обратно возвращались они под утро порожняком. Фронт прошел стороной, война покатилась на Запад, и люди решили, что для них война окончена. И тогда один из крестьян осмелился пройти по лесу. Не успел он близко подойти к горе, как земля содрогнулась под его ногами. И точно так же, как перед извержением вулкана, раздались гулкие взрывы. Человек от испуга упал. Это спасло ему жизнь. В ту же минуту рядом появилась группа эсэсовцев в черных мундирах и двое в гражданских костюмах. Только теперь можно сказать наверняка, что они закрывали при помощи взрывов входы.

Но гитлеровцам не удалось уничтожить всех следов к потайным ходам. В одном месте был сколот скальный пласт, и вдруг появилась дверь из бронированной стали огромной толщины. Ее пока еще не открыли. Специалисты утверждают, что пройти этот ход будет нелегко. Затем была обнаружена на огромная труба, ведущая на неизвестную глубину. По ней

военнопленные дни и ночи падали вниз жидкий бетон.

Уже при первом проходе по доступному этажу перед поисковой группой встало множество вопросов. Длинный коридор соединяет два огромных железобетонных зала. Во всех этих помещениях сооружены еще полуциркульные строения, напоминающие доты. Проникнуть в них пока невозможно.

Газета «Жолнаж вольности» высказывает предположение, что подземелье под Валимом было одним из тайных филиалов предприятий Вернера фон Брауна, который по указанию Гитлера работал над «сверхоружием». Но это только пока предположение.

Редакция «Жолнаж вольности» объявила о создании большой поисковой группы добровольцев из числа саперов, учебных, горноспасателей. Ваш корреспондент в числе других журналистов включен в эту группу. Я надеюсь, что в ближайшее время мне удастся рассказать читателям «Известий», что скрывалось за тайной одного из черных дел гитлеровцев во время второй мировой войны.

Ю. ПОНОМАРЕНКО,
сост. корр. «Известий».
ВАРШАВА.

Тревожный сигнал

Теряем время

Летнее время — не такая пора, чтобы строителям ее можно было терять без пользы. Терять нельзя ни часа, ни минуты. Это преступно.

А мы, строители треста «Кузбассжилстрой», непростительно теряем его. В привокзальном районе строится много жилых домов. И вы, представляете, нам вручную приходится грузить бетон, когда-нибудь просить помочь нагрузить машину гореликом, потому что участок механизации (начальник И. П. Парионов) не беспокоится за сроки сдачи домов. Ему до нашего беспокойства — никакого дела нет. Давали экскаватор на день, а потом забрали. А он нужен ежедневно, ежечасно.

Волнует нас, долго ли участок механизации будет ставить палки в колеса?

С. КУЗНЕЦОВ,
бригадир участка № 1
Ленинского строй управления
треста «Кузбассжилстрой».
член рабкоровского поста.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
19 июня 1964 г. № 120, стр. 3.

ГОД УЧЕБЫ

Состоялось родительское собрание в школе № 19, где были подведены итоги работы школы за год.

Перед собравшимися выступили директор А. М. Шуриз и завуч В. Г. Чертенкова. Их выступления прослушали с большим вниманием. Ведь дела в школе с каждым годом улучшаются: меньше становится второгодников, заметны успехи и в воспитательной работе. Так, в прошлом году окончивших учебу с отметками «4» и «5» было всего 140 учеников, а нынче их более 200, в начальных классах вообще нет второгодников.

Коллектив учителей работает творчески. Взять Анну Ивановну Щеглову. Десять лет передает она свои знания детям. Трудится Анна Ивановна добросовестно, с упоением. И вот результат: в 4 «А» и 6 «В» классах, где она является классным руководителем, нет ни одного отстающего ученика.

И таких учителей в школе много. Все они берут пример с Серафимы Михайловны Олейник, которая 33 года отдала воспитанию детей. В ее классе плохая отметка — это ЧП, много отличников.

В школе постоянно думают над тем, как занять всех учеников полезным делом. И это коллективу хорошо удается. Ведь еще недавно на переменах, до и после занятий на школьном дворе стоял невообразимый шум, часто доходило до драк.

Иное дело сейчас. Сделали спортивную площадку, посадили деревья, кустарники. Но на этом не успокоились. Учителя пошли на шахту «Полысаевская-1» — и вот слесарь подъема Всеволод Мычко организует радиокружок. У ребят появляется свой радиоузел. На переменах из репродуктора доносятся интересные передачи, музыка.

Или другое. Сколько было радости у ребят, когда открыли свой кинотеатр «Спутник», директором которого стал Виктор Сайтлер из 8-го класса, а его

заместителем — ученик 5 «В» класса Коля Суворов. И, странное дело, ребят словно подменили: стали хорошо учиться, подтянулись с дисциплиной. А ведь до этого многие считали, что Коля Суворов неисправимый двоечник.

Когда знакомишься с учителями, то невольно обращаешь внимание на то, что все хорошо знают детские души, умеют расположить к себе ребенка. Колю Буслакова даже родители считали безнадежным: любил похулиганить мальчик. Однако учительница Евсеева нашла с ним общий язык. Стала давать ему поручения. Мальчик их охотно выполнял. А как то она ему сказала:

— Коля, мальчишки вашего класса шалить стали, с проглатками ходят. Собери их, поговори.

Коля удивленно посмотрел на учительницу. Неужели она ему доверяет такое дело? Видит, учительница не шутит.

— Давай, — говорит она, — действуй.

Вскоре дисциплина в 5 «В» классе была отличной. А уж Коле после этого было стыдно шалить.

Вот об этом и говорили завуч и директор собравшимся родителям.

— А что делать нам сейчас? — спросил кто-то из собравшихся. — Занятия кончились. Значит дети будут дома. У многих из нас присматривать за ними просто нет времени.

— Не беспокойтесь, — ответил директор. — Многие поедут отдыхать в пионерский лагерь, на школьном дворе у нас будет тоже своеобразный лагерь. Здесь будут постоянно находиться воспитатели, откроется спортивная площадка. Ребята будут ходить в однодневные и многодневные турпоходы. Так что они будут постоянно находиться под присмотром.

Б. ЛУКИН,
рабкор.

В связи с переходом на 5-дневную рабочую неделю горняки шахты им. Ярославского отдыхают два дня подряд. Это время шахтеры стараются провести с пользой. Недавно, например, шахтовый комитет ДОСААФ организовал соревнование по фигурному вождению мотоциклов.

На снимке: перед стартом.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ВСТРЕЧИ

В июне Кемеровская филармония обещает порадовать трудающихся нашего города интересными концертами. Так, в парке культуры и отдыха имени М. Горького в воскресение, 21 июня, состоится выступление лауреата Всесоюзного конкурса артистов-чтецов Михаила Веревкина. В его репертуаре веселые и приключенческие рассказы: Л. Шнейнина «Охотничий нож», А. Конон-Дойля из воспоминаний о Шерлоке Холмсе, «Пестрая лента», отрывок из повести Героя Советского Союза П. Вершигоры, «Люди с чистой совестью», «Воронье от паза», короткие басни С. Смирнова и т. д.

С 5 июля наш город посетит эстрадный ансамбль Южного Урала — Челябинской филармонии — выступающий под девизом «Для тех, кто любит песню, смех и шутку». В репертуаре ансамбля: старинные русские песни, в исполнении Зинаиды Прусловской, лирические современные песни в исполнении Ильи Дановича, квартет гитар, характерные танцы, конферанс, фельетоны, куплеты, интермедии в исполнении Павла Задорожного.

Ансамбль пользуется большим успехом, и на его «обык-

новенных концертах», как их называют сами артисты, можно хорошо и весело отдохнуть.

Не меньший интерес предстоит концерты эстрадного ансамбля «Мелодии Азербайджана» Азербайджанской государственной филармонии. Выступления его назначены на 13 и 15 июля. Эти концерты посвящены 150-летию вхождения Азербайджана в состав России.

На 23—25 июля назначены концерты дипломанта Всероссийского конкурса чтецов Евгения Наумовой. Ее концерты идут под девизом «О серьезном и смешном». В репертуаре о серьезном — произведения А. С. Макаренко, о смешном — А. П. Чехова, Сем. Нариньи, Теффи и Ганса Христиана Андерсена — великого сказочника Дани.

С 31 июля по 7 августа назначены гастроли Житомирского Государственного украинского музыкально-драматического театра. В репертуаре: «Над голубым Дунаем», «Наталка полтавка», «Запорожец за Дунаем», «Свадьба в Малиновке», «Фальшивые алмазы» и ряд других пьес украинской классической и современной драматургии.

В. ВАГРАМОВ.

Ленинскому шахтомонтажному управлению № 3 треста «Кузбассшахтомонтаж» требуются: электрогазосварщики, слесари-монтажники, сантехники.

Обращаться в отдел кадров управления, пр. Кирова, № 165.

Тресту «Ленинуголь» на должность инженера по подготовительным работам требуется горный инженер или техник электромеханик или по специальности «разработка месторождений полезных ископаемых» с опытом работы на подготовительном или очистном участке.

Ленинскому хлебокомбинату требуются электрослесари. Здесь же можно купить импортную мешкотару.

Обращаться в контору хлебокомбината.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 12976

В ГОСТИХ С КОНЦЕРТОМ

В назначеннее время шахтная «дежурка» появилась у клуба «Дружба». Машину быстро заполнили веселые пассажиры. Самодеятельные артисты в этот субботний день ехали в село Камышино, чтобы выступить перед тружениками полей.

Час пути по асфальту проходит почти незаметно. Песни сменяются веселыми шутками, оживленными разговорами. Подъезжаем к сельскому клубу. У входа объявление: «Сегодня в клубе кино». Пришло ехать дальше в село Покровка.

Ленинск-Кузнецкому районному объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ: на постоянную работу токари, слесари, кузнецы, экскаваторщик на экскаватор Э-153.

Обращаться по адресу: улица Линейная, № 3.

Ленинск-Кузнецкой горэлектросети

ТРЕБУЮТСЯ: электромонтеры низковольтных и высоковольтных воздушных сетей 4-го и 5-го разрядов.

ВКЛАДЧИКИ, имеющие на вкладе 10 рублей и менее

ДОЛЖНЫ ПОСЕТИТЬ СБЕРКАССУ

до 1 июля 1964 г. обязательно предъявив сберкнижку.

Выездная экзаменационная комиссия Томского инженерно-строительного института доводит до сведения поступающих, что в период с 10 июля по 31 июля будет проводиться прием вступительных экзаменов в г. Ленинск-Кузнецком по адресу: пр. Ленина, № 47, ШРМ № 10.

Лица, желающие поступить в Томский инженерно-строительный институт, должны до 23 июня сдать все необходимые документы директору ШРМ № 10 Н. И. Серкову или не позднее 25 июня переслать их в приемную комиссию института.

Проселочная дорога дала о себе знать. Пыль забивала рот, уши, лезла за воротник. Пришлось сразу же по приезде спешно купаться!

Разместившись в клубе, танцоры приступили к репетиции, приспособливаясь к небольшой сцене. А другие участники самодеятельности решили прогуляться по селу, познакомиться с людьми.

Народу собралось полный клуб. Небольшая лекция, и наш ведущий Евгений Тихонов объявляет номер за номером.

Каждое выступление проходит успешно. Ведь участники концерта выступают с большим желанием.

Долго не смолкают аплодисменты. После концерта молодежь допоздна танцует. Этот субботний вечер для сельчан был интересным...

Мы идем на ужин, а затем укладываемся на ночлег; завтра предстоит выступать в селе Камышино.

Н. ЛОМОВ,

рабкор.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»
ДЬЯВОЛ И ДЕСЯТЬ

ЗАПОВЕДЕЙ

(2-я серия)

Сеансы: 10-40, 12-00, 1-20, 4-20, 5-40, 7-00, 8-20, 9-40, 11-00.

ДЕВИЧЬЯ ВЕСНА

Сеансы: 9-00, 2-40.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ЕВДОКИЯ

Сеансы: 3, 5, 7.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

12 ДЕВУШЕК И ОДИН

МУЖЧИНА

Сеансы: 1, 2-50, 4-30, 6-20, 8-10.

«РАССВЕТ»

ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ДЬЯВОЛ И ДЕСЯТЬ

ЗАПОВЕДЕЙ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

МОРСКАЯ ТРОПА

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

БОЛЬШОЙ ФИТИЛЬ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-30.

Товариши зрители!

21 июня 1964 г. в 12 часов для в Летнем кинотеатре состоится конференция зрителей по вопросу, как улучшить кинообслуживание населения. Добро пожаловать к нам на конференцию.

Администрация кинотеатра «Победа».